

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 2  
TELEFON: 1811

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 6 LUNI — — — 300 LEI

### Comunele trebuie să-și întocmească planurile de refacere

BUCUREȘTI, 2. — Potrivit unei hotărâri a ministerului de interne trimisă tuturor prefecturilor din țară, până la 15 Noembrie, fiecare comună trebuie să întocmească planuri pentru refacerea localităților. În cadrul acestor planuri se prevăd: desfundarea șanțurilor, repararea gropilor de pe drumuri și șosele, pietruirea drumurilor, etc. Către șeful ministerului de interne s-a adresat o notă în care se cere să se întocmească aceste planuri.

## Avem cea mai bună recoltă de porumb din ultimii 50 ani

— Ce suprafețe vor fi însămânțate în actuala campanie agricolă —

BUCUREȘTI, — D. prof. Traian Săvulescu, ministrul Agriculturii, a declarat într-un interviu la posturile noastre de radio că recolta de porumb, floarea soarelui și sfecla de zahăr depășește atât prin cantitate cât și prin calitate toate așteptările. În feul acesta alimentația populației țării este complet asigurată atât în ce privește prin-

cipalele alimente, substanțele hidrocarbonate cât și grăsimile. Avem chiar în plus cantități suficiente care să asigure o rezervă pentru anul viitor, în afară de cele prevăzute pentru export. După unele calcule, România ar putea exporta anul acesta aproape 2 milioane tone porumb

dat fiind că avem cea mai bună recoltă din ultimii 50 ani. În continuarea declarațiilor sale, ministrul agriculturii a spus că se vor însămânța anul acesta 2 milioane 600.000 ha cu grâu, prezentând un spor de 106 la sută față de media anilor 1942—1946, apoi 1.200.000 ha de secară, 400.000 ha cu ovăz, 500.000 ha cu orez. În general 78,57 la sută din suprafața arabilă a țării va fi însămânțată cu cereale.

## Ședința de ieri a Comisiei Interimare

S-a discutat: iluminatul electric, situația teatrului și starea sanitară

La ședința de ieri a comisiei interimare au fost discutate diferite probleme de actualitate printre care cele mai importante au fost: iluminatul străzilor, situația teatrului și starea sanitară a orașului. În ce privește iluminatul străzilor, d. ing. Butoescu, directorul Uzinei Electrice a arătat că a început completarea lucrărilor de străzi din Gal și Grădiște și că în decurs de 10 zile operațiunea va fi continuată în așa fel încât Uzina va dispune de becuri. Dna a anunțat de asemenea că Uzina tratează comanda

unui număr de 10.000 becuri din care se vor pune și a dispoziția particularilor. Primarul municipiului a arătat situația teatrului, spunând că s-au făcut noi angajări de actori și că primăria s-a asumat sarcina unor cheltuieli. Primăria va acorda și în viitor tot sprijinul de care teatrul are nevoie. D. dr. Tircă a expus situația sanitară a orașului, spunând că până acum în urma măsurilor luate, Aradul a fost ferit de o epidemie serioasă. Câte câteva cazuri de tifos exantematic au fost înregistrate mai cu seamă la Penitenciar.

D. dr. Tircă a cerut readucerea în discuție a Arad pentru a servi la desinfecțarea și deparazitarea ștrengurilor suspecte. D. Balica a propus folosirea pentru deparazitare a clădirii din spatele gării, care ar putea fi amenajată în acest scop. Tov. Olga Antonescu din PSD a cerut desinfecțarea și deparazitarea căminului săracilor. D. Balica a propus să se facă un apel către populația orașului și județului pentru a presta muncă benevolă în scopul refacerii drumurilor și șoselelor, spunând că ciferiștii s-au obligat să contribuie la muncă pe teren și la transportul materialelor necesare. Propunerea dsale a fost aprobată.

Sfecla de zahăr a fost însămânțată anul acesta pe o suprafață de 60.000 ha, ceea ce va asigura cantitățile de zahăr necesare populației. În ce privește sporirea și îmbunătățirea inventarului morilor necesar agriculturii noastre se vor importa mari cantități de semene inventar din URSS, în afară de producția industrială noastră.

### Salariile muncitorilor zilieri la munca agricolă

Ministerul Industriei și Comerțului a stabilit salariile muncitorilor zilieri la muncile agricole, luând în considerare trei regiuni geografice și trei categorii de muncitori. Județul Arad se află în regiunea I-a. Categoriile de muncitori zilieri agricole se împart astfel:  
1. Bărbați și femei peste 18 ani, care lucrează la coasă, cârnat saci, treier, săpat cu casmaua, camionari și argași care vor fi plătiți cu 80 lei pe zi.  
2. Bărbați și femei care lucrează la munci mai ușoare care vor fi plătiți cu 70 lei pe zi.  
3. Copiii până la 15 ani, bărbații peste 60 de ani și femeile peste 50 ani, care lucrează la munci foarte ușoare vor fi plătiți cu 50 lei pe zi.

## Toți cetățenii Aradului sunt obligați să efectueze muncă în prestație

În ce condițiuni se pot rascumpara în bani zilele de muncă

În conformitate cu dispozițiile legale, toți cetățenii între 18 și 60 ani sunt obligați să execute o prestație de 5 zile pe an. Având în vedere că mulți cetățeni vor să rascumpere aceste zile de muncă obligatorie s-au fixat următoarele taxe pentru fiecare zi rascumpărată:  
— salariați cu contract colectiv, lei 30 zilnic.  
— pentru celelalte categorii, taxele de rascumpărare sunt fixate în conformitate cu impunerea cu excepția unor profesioniști, meseriașilor pașani, comercianții industriei și asociațiile cu scop lucrativ care vor plăti

100 lei pe zi cei cu un venit impozabil până la 50.000 lei anual, 150 lei, de la 50.001—100.000 venit impozabil 200 lei pe zi, de la 100.001—200.000 lei 300 lei pe zi, de la 200.001—300.000 venit impozabil 450 lei pe zi, de la 300.001—400.000 lei 800 lei pe zi, de la 400.001—600.000 lei 1.000 lei pe zi, de la 600.001—1.000.000 venit impozabil lei 2.000 pe zi, de la 1.000.001—5.000.000 lei 4 mii pe zi, de la 5.000.001—20.000.000 lei 10.000 pe zi, peste 20.000.000 venit impozabil lei 20.000 pe zi. Pentru deținătorii de căruțe și vite trăgătoare s-au fixat următoarele taxe:

— lei 150 pe zi pentru o căruță cu o vîță trăgătoare lei 300 pe zi pentru o căruță cu două vite trăgătoare, 500 lei pe zi pentru o căruță cu o vîță trăgătoare la industrie, comerț și agrărie, 300 lei pe zi pentru o birjă, 800 lei pe zi pentru o căruță cu două cai la comerț, industrie sau agrărie, 500 lei o platformă cu un cal în comerț, industrie sau agrărie, 1000 lei pe zi pentru platforma cu două cai, 2.500 lei pentru un autoturism și 500 lei pe zi pentru un taxi. Plata taxelor se face până la 1 Noiembrie în caz contrar ele urmând a fi plătite.

### Stare de asediu în Bolivia

BUENOS AIRES, 2. — Parlamentul a votat introducerea stării de asediu în Bolivia. Părerea cercurilor politice independente și opoziționiste este că guvernul a introdus starea de asediu pentru a putea domina viața economică a țării. Se arată de asemenea că mineții și funcționarii de bancă din Bolivia sunt în grevă.

# Mica publicitate 667 acționari sunt stăpânii Industriei italiene

**PRIMESC** în gazdă 1-2 elevi cure interior. Locuință centrală. Adresa la ziar.

**FAMILIE** tânără fără copii caută loc de portar. Adresa la ziar.

**CAUT** o femeie mai în etate pentru a conduce o gospodărie țărănească la Șiria. Dna Mircea, Mărășești 33.

**DOUA CAUCIUCURI** 60x20, pia. la imediat, cumpăr. Adresa la ziar.

**CUMPĂRAREA** și vânzarea costumelor, paltoanelor uzate la comisionarul HACHER, strada Mărășești nr. 3.

**1000 LEI** recompensă aceluia care îmi restituie actele mele pierdute, Grizela Miklos, str. Episcopului 4.

**CAUT** urgent spre cumpărare pian și pianină. Adresa la ziar.

**Curs de Șoferi**  
Inscrierile până la 4 Oct.  
Arad, B-dul Elisabeta nr. 25.

**Comandată TAXI**  
prin Telefon 23-14  
**COOP. AUTO**  
Ziua și noaptea serviciu permanent.

**A R O** I. Porta Pământului  
II Bestiile Junglei

**Cinema URANIA**  
AZI, ERROL FLYN în  
**GENTLEMAN JIM**  
**Alex's SMITH**  
Compl. Matchul I.T.A. Ciocanul

**FORUM SAVOY**  
Repr. la 3, 5, 7 și 9. Repr. la 3.30, 5.30, 7.30 și 9.

AZI, deschiderea stagiunii de toamnă, cu un film ce depășește tot ce s'a văzut până acum. — Muzică și dansuri țigănești, fast romanticism!

**VOEVODUL ȚIGANILOR**  
cu CHARLES BOYER — LORETTA YOUNG  
JEAN PARKER

**Cinema ROYAL** Repr. la 3, 5, 7 și 9  
AZI, noua senzație americană:  
**Charlie CHAN** DETECTIVUL GALBEN  
In cea mai nouă aventură  
**Shanghai Cobra**

**Cinema Corso**  
AZI prezintă împreună cu excepționalul film  
**Dansatoarea din Singapur**  
cu DOROTHY LAMOUR și filmul jocului de campioni  
ITA-CIOCANUL, București 3:1.

În guvernul Italian stăpânesc astăzi fără condiții reprezentanții marelui capital și ai marelui industrii, ca de pildă, liberalul Einaudi, guvernatorul Băncii de Italia, sau liberalul Merzagora administratorul uzinelor nr. 1 „Edison” și director general al grupului Pirelli; Donatorii din Wallstreet pot fi liniștiți, reprezentanții muncitorimii și ai întreprinderilor mici sunt excluși din acest cabinet, guvernează deci oamenii care obișnuiesc să scrie cuvântul „câștig” cu literă mare, cu care rentează să facă afaceri.

Ce importanță are nașterea acestui minister al „tehnicienilor” din punct de vedere economic și social putem vedea dintr-o dare de seamă prezentată zilele acestea, de către prof. Rizenzi, de la Institutul de statistică, Centrului Economic de Reconstrucție. Din acest referat care a avut efectul unei bombe a runcate, rezultă că din capitalul total de acțiuni italiene în valoare de 66,32 miliarde mar mult decât jumătate 50,4 la sută se află concentrat în mâna a 667 mari acționari, pe când restul de 946.053 acționari dispun numai de 49,6 la sută din capitalul total de acțiuni. Acestei majorități covârșitoare de 99,93 la sută a acționarilor îi stă în față o mică minoritate de 0,07 la sută care practic controlează întreaga industrie Italiană.

Numai 6 la sută din acțiunile italiene sunt în posesia întreprinderilor mici sau din țară (ca Te ele singure posedă 46,7 la sută din capitalul de acțiuni), ȳstat, societăți străine și întreprinderile particulare.

Aceste cifre documentează o situație economică și socială care necesită serioase măsuri

de control. În cercul tehnicienilor economici în fața cărora s'a expus prof. Rizenzi dărea de seamă, s'a căzut de acord că un control democratic al producției, sub o formă oarecare nu poate fi respins.

Și acest lucru este de o importanță deosebită dacă avem în vedere că la această discuție a luat parte și funcționari ai marilor concerne care sunt foarte apropiați de Merzagora și Einaudi.

S'a subliniat chiar că nici renumita „libertate de inițiativă” sub stăpânirea monopolurilor și marelui industrii nu este asigurată, pentru motivul că întreprinderile mici sau mijlocii vegetează astăzi în umbra oligarhiei economice, care înăbușe orice impuls liber și orice posibilitate a unei dezvoltări puternice.

Toate aceste constatări sunt nu numai valabile pentru Italia, ci pentru orice țară, care din pricina posibilității de libertate fără limită a marelui capital sunt ținute artificial într-o stare de anarhie economică.

Dacă cei care răspund, de bună voie vor recunoaște toată starea aceasta, sau vor fi siliți s'o facă de către acei care sunt tovarși de ea, este o întrebare a cărei răspuns trebuie să-l așteptăm de la un viitor mai sănătos.

(S. P.)

## Cronica judiciară

Cercetările în afacerea de sabotaj a lui Victor Fülöp, Regina Galambos și Ștefan Galambos, asupra cărora a fost găsit o jumătate kgr. aur și 330 buc. monede de aur, au fost încheiate și toți trei au fost înaintați Parchetului.

ARAD. — Orranele polițienești de Biroul Judiciar au reținut Marti ve cunoscutul hot Pavel Cizmas zis Joancu, din comuna Șiria, care se ocupă cu furturi și înselecțiuni. Are obiceiul de a se prezenta și de a ofer diferite alimente sau grâu și de a cere avansuri și câțiva saci iar pe urmă dispăre. Ultima victimă este Ioan Barna locuitor din Arad re care la fel l'a înșelat. Dealtfel a fost de mai multe ori condamnat, are cazier bogat. Este urmărit de Judecătoria Mixtă pentru furturi și pentru executarea unei pedepse. Cercetările fiind terminate, răufăcătorul a fost ordonat Parchetului.

Organele biroului Judiciar au reținut, acum câteva zile, pe Ilie Băeș zis Puiu zis Lica cunoscut pungaș de buzunare, bătaus; pe Alexandru Feroșan hot de ocazie, pe Gheorghe Rațiu zis Patok Gyuri, Gheorghe Stoicu zis Gogu și Ioan Pălcăș zis Tatu, toți din localitate. Toți aceștia se ocupau numai cu furturi și contrabandă. Cercetările fiind terminate, toți au fost trimiși ac. dimineață în lagărul de muncă de la Vădaș.

## Constituirea de nouă cercuri ARLUS

În ziua de 27 Sept. a. c. la orele 12 s'a ținut în sala de cursuri a Depoului de locomotive CFR, constituirea cercului ARLUS de la acest depou. După deschiderea ședinței a vorbit d. prof. Ioan Nicu despre raporturile ruso-române arătând motivele istorice și geografice care fac absolut necesară colaborarea și prietenia cea mai strânsă între țara noastră și URSS. Urmează apoi cuvântul dinu medic Major dr. A. Fălțiceanu secretarul general al filialei ARLUS Arad. Dânsul a arătat rostul și organizarea ARLUS-ului accentuând că numai o cunoaștere reciprocă poate aduce la prietenia dintre cele două popoare și a îndemnat pe cei prezenți să se înscrie și să activeze ca membri ai ARLUS-ului.

S'a ales apoi un comitet având ca președinte pe dl. Nețea.

În ziua de 28 Sept. a. c. echipa de propagandă a ARLUS-ului formată din d. Major dr. A. Fălțiceanu și prof. Ioan Nicu s'a deplasat în comuna Radna. Aci a participat la adunarea convocată pentru ajutorarea partizanilor greci unde a ascultat conferința documentată și expusă cu multă convingere a d. cpt. Fluture de la Serviciul ECP, al Centrului de Instrucție de Jandarmi.

După terminarea acestei conferințe a luat cuvântul d. dr. A. Fălțiceanu, arătând scopul ARLUS-ului precum organizarea lui, A rugat apoi pe cei prezenți să aleagă un comitet ARLUS.

Au fost aleși în comitetul subfilialei Radna, d. nr. președinte de onoare: pâr. Crișovan, președinte activ: sub-inspector Cosorobă, vice președinte: prim prețar Imbușianu și cpt. Popescu, Secretar: Dumitrescu responsabil organizatoric: ing. Partoș, resp. cultura: inv. Valceanu, resp. financiar: Traiber, Friederic, cenzori: notar V. Găluș, primar Ispas și Cristi Ioan, membrii în comitet: Vigi Vasile, Secretar Franțesc Paulșan Gheorghe, Pușcăriu C-tin, Nedescu George, Deak Andrei, dna Mazurek, dna Cosorobă, Mik George, Decan Ioan, Mihai Ioan.

După ședința o parte din cei prezenți au făcut o vizită la Regimentul de Jandarmi unde au rămas profund impresionati de modul cum este ținut câmpul elevilor eroi căzuți în luptele de eliberarea a Aradului de pa nouile cu tablouri și fotografii ale prietenilor romano-sovietici aranjate cu mult simț artistic în sălile cazarmii.

Astăzi pentru acestea cât și pentru nămerosele conferințe puse în slujba prieteniei celor două popoare. D. Cap Fluture poate servi de model și altora și merită cele mai calde felicitări.

Ingrijiți-vă de completarea geamurilor. Comenzile le executăm imediat

**„OGLINDA”**  
Fabrica de oglinzi  
Str. Episcopiei Nr. 43  
Arad Tel. 14-17

# SPORT

# Cum se întocmesc statele-tip de salarii

### Intreprinderile trebuie să depună și un chestionar

## Azi: ITA - C.F.R. Tim.

cel mai spectaculos match

Azi după amiază la orele 16 pe stadionul ITA se va desfășura matchul derby al sezonului de toamnă ITA-CFR-Timșoara care după cum se știe este în fruntea clasamentului Diviziei A și înțelege să depună toate eforturile pentru a-și menține acest loc.

Va fi deci unul din cele mai spectaculoase jocuri la care vor participa din partea feroviarilor timșoreni peste 2000 de suporteri.

Formația pe care o va alina ITA este următoarea:

Marky, Vass, Farmathy, Băcuț, Păl, Pecovsky, Kovács, Stiebin ger, Banyhadi, Mercea Dumitrescu.

În deschidere la orele 17.15 echipele selecționate de juniori ale orașelor Arad și Timșoara își vor arăta posibilitățile.

### POEZIE

Echipa de copii Infrățirea din Arad a învins Duminec 28 Sept. 1947 pe arena Victoria din Timșoara. 4 echipe, rezultatul fiind următorul:

Infrățirea - Dura 157-148  
Infrățirea - Ind. Rom. Pict 162-151;

Infrățirea - Fulgerul 178-160  
Infrățirea - Isa 188-185;

Infrățirea a alinat următoarea formație:

1. Harabagiu; 2. Mărculescu; 3. Pascu Gh; 4. Boancă; 5. Burda Dumitru; 6. Șmandan; 7. Bredin; 8. Câmpănu; 9. Mate; 10. Tănase; 11. Sina; 12. Boros și Babog rezervă.

Victoria a fost în mare măsură datorată echipei Infrățirea a fost superioară și a lucrat cu mai multă tehnică.

## Parfumeria DIANA

Articole de toaletă și parfumerie  
Piața A. Iancu colț Meștanu

## TRANSPORTARE

de mobile, bagaje și mărfuri la: Palestina, America, Franța etc. Vizarea pașapoartelor. Efectuarea sigură și rapidă „OLYMPIKON” reprezentanță de navigație Arad, strada Brătianu nr. 2-4  
Tel. 20-49 și 13-52

## RUGAM

pe abonații noștri, care sunt în restanță cu plata abonamentului să binevoiască a ne achita această în timpul cel mai scurt posibil.

Oficiul Economic Județean Arad se munice întreprinderilor de orice fel care utilizează peste 5 (cinci) salariați ai:

În conformitate cu Decizia Nr. 53 a Comisiei Ministeriale pentru redresarea Economică și Stabilizarea Monetară publicată în M. Of. Nr. 219 din 23 Sept. 1947 și ord. telefonică al Ministerului Industrii și comerțului Direcțiunea Salariilor și Tarife Nr. 1669 din 25 Septembrie 1947.

Toate întreprinderile de orice fel care utilizează peste 5 salariați sunt obligate ca începând de la 1 Septembrie 1947 impozitele pe salarii să se

achite Ad-îei Financiare pe bază de stat de plată a salariilor lor.

Se aduce la cunoștința celor interesați că formularele respective se pot obține la secretariatul USIC, din oficiul Camerei Industriilor și Comerț Arad între orele oficiale, adică 8-12 a. m. și 16-18 p. m.

Numai formularele care poartă în vârf drept stampila rotundă a Oficiului Economic Județean Arad sunt valabile.

Având în vedere urgența distribuirii imprimatelor se pune în vedere celor interesați ca până la data de 4 Octombrie a. c. inclusiv să se pre-

zinte la instituția mai sus arătată pentru preluarea formularelor necesare, cunoșcând că după această dată nu li se vor mai oferi.

Odată cu preluarea formularelor fiecare întreprindere interesată va da pune câte un chestionar conținând următoarele date:

1. Nr. Conturi;
2. Sediu întreprinderii;
3. Denumirea întreprinderii (scrisă la prima ambianță);
4. Numele proprietarului și al responsabilului;
5. Felul întreprinderii (comerț cu mixte textile etc. ateler de pantofar, croitor etc. Uzini, Fabrici);
6. Numărul salariaților;
7. Autorizația, aprobarea și/sau brevetul în domeniul funcționării;
8. Observațiuni.

Intreprinderile interesate din provincie vor primi formularele necesare prin Președinții respective.

## Informațiuni

- În trenul nr. 107 Timșoara - Arad a fost găsit un trenșcoot lărdătesc alb Proprietarul să se prezinte la Comisaratul II Poliție la comisarul Beu pentru a-l rădica.

- Economistul Mărculescu Pa. Ironi No 1 invită membrii cu de pă fie care angajat și membri de familie să achite 75 mil. după celtuieli de lichidare. Totodată roagă ca restanțele de reșie să se achite, căci în caz contrar nu vor putea face lichidarea Comisia de lichidare.

- Toți înverii născuți în anul 1927, 1928, 1929 care formează contingentele 1949, 1950, 1951 în escorul Grădite și Micăcaci respectiv sectorul Circumscripției a II Poliție fos: circumscripția IV și VII inclusiv cel care nu mai domiciliază în acest sector însă au fost născuți în aceste sectoare sunt obligați a se prezenta la Comisaratul II Poliție, str. Pănes Corcanu 2, pentru a face formele în vederea recrutării în decurs de 5 zile dela data publicării acestui anunț. În caz contrar vor suferi pedepse ordinare și leșilor în viațore.

## CINEMATOGRAFIE

- ARO: „Forța pumnului” și „Bestiile junglei”;  
CORSO: Dansatoarea din Singapore;  
FORUM: „Voevodul Jiganilor”;  
ROYAL: „Iubesc, cânt și dans”;  
SAVOY: „Voevodul Jiganilor”;  
URANIA: „Gentleman Jim”

## Sindicatul unit al ziaristilor, scriitorilor și artiștilor a dat un concert la fabrica Teba

Sindicatul Unit al Artiștilor, Ziaristilor și Scriitorilor înțelegându-și înalta misiune de a aduce în mijlocul muncitorilor din fabrici lumina culturii și binefacerile marilor cuceriri ale artei a organizat ieri după amiază în sala culturală a fabricii Teba un concert la muzică.

Dacă în trecut clasa muncitoare era din punct de vedere cultural înepotată și nu își putea permite luxul unui concert, Sindrucatul Unit al Artiștilor a înțeles să lupte prin realizări practice împotriva acestui trecut.

Și astfel a luat ființă ideea concertelor care au început cu cel închinat lui Schubert, care a bucurat de un real succes.

Și programul de muzică populară română și maghiară, de ro-

manje și arti naționale a întrecut toate așteptările. Programul s'a odvedit a fi prea scurt pentru entuziasmul muncitorimii, care după o zi întreagă de muncă a ascultat cu deosebită în căntare bucurăse oferite.

Prin concertul de ieri după amiază, Sindicatul Unit al Ziaristilor, Artiștilor și Scriitorilor și-a îndeplinit încă un punct din programul său. Iar la terminarea acestui manifestări de înfrățire a Sindrucaliștilor, muncitorimea dela Teba a cerut ca asemenea concerte să aibă loc cât mai des.

## Plata taxelor pentru salariații supuși străinii

Toate întreprinderile care au în serviciu lor salariați supuși străinii sunt dețoare a achita până la data de 5 Octombrie 1947 noule taxe pentru intervalul dela 15 Aug. 1947 până la expirarea termenului valabilității licențelor de exercitarea profesiei.

Sumele respective trebuie depuse la ghișeu de depuneri al Ad-îei Financiare pentru contul 1409 iar recșitele trebuie prezentate împreună cu carnetele respective Inspectoratului Reg. al Muncii Arad, Buș, Capof Nr. 19 pentru vizare.

După expirarea termenului de 5 Octombrie a. c. vor fi anulate toate carnetele de exercitarea profesiei pentru care nu vor fi plătite noule taxe.

Taxele anuale ce se plătesc de către patronii întreprinderilor care au în serviciu lor supuși străinii sunt:

1. Pentru salariații din categoria personal administrativ și tehnic superior sau asimilat acestuia lei 10.000.
2. Pentru salariații din categoria personal administrativ și tehnic superior sau asimilat acestuia lei 5.000.
3. Pentru salariații din categoria lucrători calificați sau asimilați acestora lei 2.000.
4. Pentru salariații din categoria lucrători necalificați lei 1.000.

## Programul de radio

13.00: Deschiderea emisiunii; Ora sindicală; 13.30: Orchestra Victor Predescu - voce Felicia Vasilescu; 14.00: Ora exactă; 14.17: Revista presei; 14.22: Carnetul unui Lu. urșorean; 14.27 Continuarea programului Orchestrei Victor Predescu; voce: Felicia Vasilescu; 18.00: Varietăți sovietice; 18.30: Ora pentru cei mici; 19.00: Carnet cultural; 19.15: Cristina Pocevică - cântec; 19.30: Universitatea Radio; 19.45: Radio jurnal; 19.55: Prezentarea concertului simfonice de Virgil Gheorghiu; 20.00: Transmisiune dela Ateneul Român; 21.30: Scrieri noștri; 21.50. Concertini; 22.00: Ora exactă; Radio jurnal; 22.17: Buletinul de știri în limba rusă; 22.22: Buletin sportiv; 22.30: Ombra zle; 22.35: Edmund Deda și ansamblul său rîmic; 23.00: Dansuri simfonice (discuri); 22.30: Radio jurnal; 23.35: Dansuri populare de la diferite proare (discuri); 24.00: Ora exactă. Închiderea emisiunii.

Azi la ora 4 d. a. match de campionat pe Stadionul I. T. A. C.F.R. - Timșoara - I. T. A.  
La ora 2.15: Arad - Timșoara echipe de juniori aleși

**Grâul colectat în cata obligatorie și neplătit va fi scos la 1.80 lei kgr.**

Institutul Național al Cooperărilor (INCOP) aduce la cunoștința tuturor celor interesați că prin decizia nr. 56 a comisiei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizare monetară, toate cerealele care au fost colectate până la 15 August și nu au fost plătite de către colectori, vor fi scosote la prețul dinaintea de 15 August scosotit la paritatea de 20.000 lei vechi egal 1 leu stabilizat, ceea ce revine la 1.80 kgr. de grâu. Pentru a evita orice neînțelegere, momentul colectării se scotoeste momentul trecerii.

**La ieșit locuința în timp ce lipsea de acasă**

ARAD. — Pantoforul Gheorghe Șorțan din str. Numa Pompiu nr. 30, a reclamat pe o femeie tânără care i-a furat din locuință haine, lenjerie și alte obiecte de valoare. Reclamantul a arătat că a primit pe femeie ca să i spele, deoarece aceasta se plângea că venind la Arad, nu are nici o cunoștință și vrea să câștige ceva bani. Lipsind de acasă gazda, la înțoarcere a constatat că surprinzător că femeia a dispărut și o dată cu ea și lucrurile. Organul Biroului Judiciar au început cercetările pentru a descoperi și aresta pe hoț.

**Lupta împotriva tifosului exantematic**

In dosul unei cifre se ascunde un dușman care nu cruță pe nimeni. La Cluj 1300 cazuri de exantematic, în județul Someș și Cojocna 1500 cazuri. Și în orașul nostru a apărut tifosul exantematic și după cazurile văzute se pare a fi un virus puternic. Toată populația orașului trebuie să lupte contra acestui dușman care este păduchele înfăptuit, prin curățenia corporală și a rufelor.

Pericolul este mare și este pentru toți la fel, deci toate instituțiile sanitare trebuiesc să ia măsuri comune prin colectivul și Sîndicatul Sanitar.

**Noii acuzațiuni aduse foștilor conducători național țărăniști**

Ziarul „Libertatea” serie următoare în legătură cu procesul foștilor conducători ai partidului național țărănesc:

„La începutul lunii Octombrie se va încheia în formă definitivă rechiziții”

**Dela P. S. D.**

Joi 2 Octombrie orele 17 la sediul PSD în cadrul zilei partidului va conferența tov. prof. Ion Nicu, despre istoria partidului social democrat.

**Ultima șta**

**D. Gromyko a votat împotriva intrării Italiei în ONU, după respingerea cererii de intrare a fostelor țări inamice**

LAKE SUCCES 2. — Aseară în Consiliul de securitate s'a luat în discuție în continuare cererile de admitere în ONU a Italiei, României, Ungariei, Bulgariei și Finlandei. Ungaria, România și Bulgaria nu au obținut numărul reglementar de voturi.

Pentru România au votat patru state între care Rusia, Polonia și Franța

Italia și Finlanda au obținut votul reglementar de 9 voturi însă d. Gromyko, delegatul sovietic a făcut uz de dreptul de veto arătând că Uniunea sovietică nu poate accepta intrarea numai a unor țări foste satelite, dacă nu sunt primite și România, Ungaria și Bulgaria.

În Adunarea generală a Națiunilor Unite s'a votat pentru a 8-a și a 9-a oară în chestiunea balotajului în ce privește înlocuirea Poloniei în consiliul de securitate prin India sau Ucraina. La al nouălea balotaj Ucraina obținuse 31 voturi iar India 24 voturi fără ca vreuna din aceste două țări să întrunească totuși majoritatea reglementară

În consecință chestiunea a fost amânată

dată pentru săptămâna viitoare când se va produce un nou vot.

Delegația sovietică a protestat pentru faptul că Statele Unite și Anglia încearcă să împiedece URSS să-și spună cuvântul și să împiedece Ucraina să intre în Consiliul de securitate ATENA, 2. — Comitetul central al

EAM-ului a adresat o telegramă secretariatului general al ONU-ului prin care cere ca la discutarea situației din Grecia să fie ascultați și delegații EAM-ului. Telegrama reamintește de asemenea memoriul depus acum câteva timp de organizația EAM privitor la situația din Grecia.

**Jugoslavia nutrește sentimente de prietenie față de Italia**

ROMA, 2. — În cursul declarațiilor făcute de nou-ambasador al Jugoslaviei la Roma, recent sosit în Italia, dsa a declarat că Jugoslavia simpatizează Italia și speră în apropiata înțelegere a tuturor cauzelor care stau încă în calea unei înțelgeri totale și amicale dintre cele două țări. Negocierile economice dintre Jugoslavia și Italia, negocieri care

sîntrează de cinci luni deocîră în condiții favorabile și în curând vor fi încheiate, desoțind noi perspective pentru prietenia dintre cele două țări. În ce privește Trieste ambasadorul jugoslav a declarat că febul cum a fost rezolvat acest caz nu este aprobat de Jugoslavia, astfel că va trebui găsită o cale pentru atingerea la o soluție multumitoare pentru ambele țări

**A început plata pensiilor IOVR**

Plata pensiei pe timpul dela 1—15 Septembrie 1947 începe dela data de 2 Octombrie a. c. după cum urmează:

- In ziua de 2 Octombrie 1947 dela Nr. 1—1000 de ordine recalculat și nerecalculat;
- In ziua de 3 Octombrie dela Nr. 1001—2000 ;
- In ziua de 4 Octombrie 1947. Nr. 2001—3000;
- In ziua de 6 Octombrie 1947.

Nr.3001—4000; Pentru timpul dela 1—15 Septembrie 1947 se achită jumătate din pensia brută a lunii Iulie 1947, scotoind 1 leu la una mie lei vechi.

Fiecare pensionar se va prezenta personal la Percepția în raza căreia domiciliază (deia căre a primit pensia de luna August 1947.

Intermediarii vor prezenta procura legalizată de notar public și eliberată cu data recentă.

În conformitate cu Ord. Ministerului Muncii Asistenței și Asigurărilor Sociale, Casa IOVR Nr. 89.595—1947, în vederea recalculării pensiilor de războiu toți pensionarii IOVR, lunari și trimestriali cum și cei cu drepturi tranzitorii, se vor prezenta la Biroul IOVR, al Municipiului Arad pentru a primi și întocmi câte o declarație în dublu exemplar.

Aceste declarații vor fi vizate pentru exactitate de Primărie, Biroul L.O.V.R., cât și de către cele 3 percepții fiscale urmând apoi a fi depuse Administrației Financiare, Biroul Pensioier pentru stabilirea avansului și înaintării lor Casei IOVR.

În ceea ce privește pensionarii din județ, aceștia se vor prezenta la primăriile și percepțiile în raza căreia domiciliază, cari au primit dispozițiuni în acest sens.

**Cetățeni!**

Denunțați pe cei care vor să speculeze, cerând prețuri mai mari de-ai cele oficiale,

1. Înființarea imediat a Spitalului epidemic și încadrarea spitalului cu medici specialiști.
2. Toate întreprinderile să distribuie săpun și să controleze
3. La gară un cordon sanitar cu control de deparazitare.

AUREL BOTIȘ medic.

**Sentința în procesul Industriei textile din Lugoj**

ARAD — Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a pronunțat ieri dimineață sentința în procesul personalu

lui fabricii de textile din Lugoj trimisă în fața instanței pentru diferite nereguli constatate în fabrică, și anume vânzări la suprapreț, dosire de mărfuri etc.

Tribunalul a găsit vinovat pe inculpații Victor Gheverean, directorul fabricii, Leopold Csato director tehnic și Gh. Eles picturist, și i-a condamnat la câte 5 luni închisoare și câte 5000 lei amendă civilă pentru sabotaj. Deasemenea inculpații au fost obligați să plătească drept despagubiri civile în folosul Ministerului Industriei și Comerțului, suma de 10.000 lei, iar fabrica amendată cu 5000 lei.

Inculpații Aladar Rozsa, Olga Rona, și Emeric Gerő au fost achitați, Tribunalul a ordonat punerea în libertate și a primit lor doi inculpați care fuseseră arestați în timpul procesului.

torului împotriva complotistilor marxiști.

Rechizițiunile va cuprinde toate elementele acuzatoare dovedite în sarcina frunțosilor foștilor partid național țărănesc.

În deosebi se va accentua asupra acțiunilor anti-patriotice care tindea la răsturnarea actualăi ordine democratice și la înlocuirea conducerii actuale a statului. Deasemenea se va sublinia și acțiunea criminală care tindea la ruperea relațiilor de prietenie cu țările vecine și acțiunea directă anti-sovietică.